

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE ANUNCIOS:

En todas las ediciones

CUATRO REALES LINEA,

con rebaja á los anunciantes que contratan con la Administracion

OFICINAS: MAYOR 120

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 6 rs. mes.
Frv. 20 rs. trim. 40 sem. 80 aña.
Estranjero y Ultramar 10 pias.
UN NUMERO, 2 CUARTOS.
Una mano (25 ejemplares.) 4 rs.

MADRID, JUEVES 2 DE SETEMBRE DE 1880.

AÑO XXXI NUM 8199.

INGLES enseñado por Mr. HUBES.—Espez y Mina, 1, 2.

LOS VINOS DE MESA DE AVANEAYS E HIJO son los mejores y los mas baratos: 36 rs. arroba. CARMEN, 10.

TRANSPORTES Y COMISIONES PARA EL extranjero. Telvan, 14 y Albalá, 16.

PREMIO 10 MILLONES. Loteria de la Habana, sorteo á 4 de setiembre. Se venden billetes á 2000 rs. y vigésimas á 100 rs. Caballero de Gracia, 19 y 21, calle ISLA DE CUBA, Madrid.

VAPORES-CORREOS INGLESSES PARA Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Ayres y el Pacifico.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 2 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real decreto autorizando al Director general de artillería para invertir en las pocas sobre las concedidas para la compra de máquinas en la fabrica de Trubia.

HACIENDA.—Reales órdenes modificando el párrafo 6.º del artículo 1.º del reglamento organico del cuerpo de Aduanas; refiriendo al ayuntamiento de Hinojosa (Ciudad-Real) un encabezamiento de consumos de 6810 pesetas; al de Suená (Santander) 14645; al de Laredo (Santander) 1707; al de Pozzana (Ciudad-Real) 7705, y al de Altareja (Cuenca) 2884 pesetas.

ULTRAMAR.—Real orden aprobando el reglamento organico de la junta de obras del puerto de Manila.

Esta mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 1.º
Esta mañana se han presentado los comisionados de policía encargados de la ejecución de los decretos del gobierno en los establecimientos de enseñanza de las jesuitas de esta capital, Lille, Poitiers, Tolosa, Montpellier y otros puntos. Encontrando solo á los representantes de sociedades civiles, levantaron acto al efecto, haciendo constar la retirada de aquellos. En Poitiers se encontraron seis jesuitas en una de las casas, de los cuales tres se declararon propietarios de la misma. Los tres restantes se retiraron. En todos los puntos ha habido

ligeras manifestaciones, y gritos de vivan los jesuitas, abajo los jesuitas sin más incidente. Los decretos han sido fielmente ejecutados.

Londres, 1.º
Cámara de los Comunes.—El ministro señor Dilke, contestando al diputado señor Bourke, dice que haciendo algun tiempo que España suprimió los derechos diferenciales de bandera desfavorables al comercio inglés, espera que las actuales negociaciones mejorarán la situacion comercial entre ambos países.

El ministro Sr. Hartington declara que cree inoportuna la discusion de la cuestion oriental.

Con motivo de haber sido negada en la Cámara de los Comunes la segunda lectura del Bill sobre listas electorales en Irlanda, los diputados irlandeses protestan vivamente contra esta conducta de la alta Cámara.

Al procederse á la segunda lectura del proyecto de ley comercial se promueve un ligero tumulto por cuyo motivo se aplaza la lectura para mañana.—Fabra.

Dice el Constitucional Español de anoche:

«El Correo, terciando en las opiniones que se vienen manifestando sobre la reunion de las Córtes, dice que sería mejor, en su opinion, que reunieras pronto, disolverlas.»

LA CORRESPONDENCIA copia al Correo, y nos llama la atencion que no emita su modo de pensar en el asunto.

LA CORRESPONDENCIA no tiene opinion sobre el asunto; pero puede dar la noticia de que el gobierno no piensa aconsejar á S. M. que convoque las Córtes hasta el mes de enero próximo, porque entiende que despues de ocho meses y medio de legislatura, el interregno parlamentario no puede ser menos breve.

Dico anoche un periódico que la mayor parte de los fusionistas no desean que se disuelvan las Córtes.

El Correo de anoche dedica un artículo al suceso en que ayer le cortábamos la tranquilidad que el gobierno disfrutaba, y lo inexacto de sus noticias contrarias á lo expuesto por nosotros cuando dimos cuenta de la conferencia que celebró con la reina Isabel el señor Cánovas del Castillo.

Algunos párrafos del suceso le han parecido divinos al colega.—Muchas gracias.

De otros dice que lo han matado.—

Sentiríamos que se confirmara la noticia, fué la primera frase que pronunciamos al leerla, y afortunadamente esa muerte repentina fué aprension del Correo, pues nuestros compañeros sus redacciones disfrutan de la mas perfecta y cabal salud que para ellos y nosotros deseamos.

Dice que nuestro sueldo no fué escrito ni inspirado por el Sr. Cánovas del Castillo.—Es verdad; el Sr. Cánovas escribió mejor, y no se ocupa de cosas que no tienen importancia.

Pero tampoco lo escribimos por nuestra cuenta, sino por noticias exactísimas que se nos dieron, coincidiendo con ellas las de la Epoca y las del Diario Español, como anoche mismo lo declaran estos periódicos.

Y coincidiendo tambien con nuestras noticias las que más tarde ha sabido el Correo, y las cuales comunicamos anoche á sus lectores diciendo: que los ministeriales están más tranquilos, y que el amigo que le habló de la preocupacion del Sr. Cánovas le ha trasladado posteriormente lo que sigue:

«Verá Vd. como todo esto va á parar en lo del cuento del borracho; verá Vd. como para en que va á encarecer el vino, es decir, en que las oposiciones no están preparadas todavía para tomar el poder.»

No quiso saber más el Correo y apretó el paso.

Le damos debia ser lo que nosotros le contamos ayer.

Anoche se recibieron en los centros oficiales los siguientes despachos telegraficos:

Avila, 1.º (4-45 t.).

A las dos de la tarde se ha producido un violento incendio en una casa particular. Gracias á las activas y acertadas disposiciones de las autoridades que en el acto se han presentado, secundadas por la fuerza de la guardia civil y cuerpo de administracion Militar, se ha conseguido sofocarlo á las cuatro y media. No ha ocurrido desgracia personal alguna ni pérdidas de consideracion.

Zamora, 1.º (9 n.).

Ha fallecido D. Tomas Mañá Garaicho, militar veterano, escritor notable, jefe de Fomento que fué en esta ciudad y persona que gozaba mucha y merecida popularidad en Zamora. Su muerte ha sido muy sentida.

Zamora, 1.º (3-35 t.).

Anoche se reunieron los demócratas progresistas. Nominaron comité y acordaron votar al candidato más liberal que se presente por no presentar ellos uno suyo.

El telegrama recibido ayer sobre la interrupcion de líneas telegraficas en la Florida y las Antillas españolas está fechada en Berna.

Dicho telegrama, expedido por la agencia internacional de comunicaciones, ha sido trasladado igualmente á las direcciones de Correos de Paris, Lisboa, Rio-Janeiro, Bruselas, La Haya y Londres. No se expresa la causa de la interception de las líneas, pero se supone que sea debida al temporal.

Ha sido destinado en comision á la auditoria de la comandancia general de Ceuta, D. Andrés Garcia Gomez de la Serna, auditor de distrito.

Ha sido nombrado sargento mayor de la plaza de Cartagena, el teniente coronel de estado mayor de plazas don Jacobo Santos.

La recaudacion total obtenida por la administracion Economica de esta provincia en el mes pasado, asciende á 32.182.028 rs.; ofreciendo un aumento de 1.163.332, comparada con la de igual mes del año anterior, y de 2.681.628 si la comparacion se hace con la cantidad consignada para dicho mes de agosto.

Algunos detalles de la crecida del rio Jalon se nos comunican en una carta de Alhama de Aragón, fechada el 28 de agosto, y que recibimos ayer con retraso.

A las diez de aquella mañana el rio habia vuelto á su cauce, despues de haber convertido todo aquel valle en una vasta y arrollera corriente, y elevándose las aguas en la carretera colindante á las Termas á unos dos metros.

Con este rápido descenso cesó el sobresito natural de los huéspedes de la casa de baños, que aunque inundada en sus bajos, no ofrecia motivos de inquietud, como otras hospederias inmediatas y del pueblo, donde ha alcanzado el agua considerable altura, sin embargo de lo cual no ha ocurrido desgracia alguna.

La inundacion, que se inició á media

noche, y que por haber comenzado á bajar permitió acostarse á varios de los que se enteraron, volvió á crecer con el día, alcanzando de seis á siete las aguas su mayor altura.

La crecida ha derribado corpulentos árboles de la orilla del rio y ocasionado al dueño del establecimiento balneario perjuicios de la mayor consideracion.

A la protesta de los senadores y diputados fusionistas que ya conocemos nuestros lectores, han contestado anoche los presidentes de ambas Cámaras. La respuesta del presidente del Congreso se halla concebida en estos términos:

«Sres. D. Cándido Martinez, D. Trinitario Ruiz Capdepont y D. José Carreño. Es en mi poder la exposicion de VV. SS. en la que solicitan cómo se proponen asistir en nombre del Congreso á la presen-tacion del hijo ó hija que S. M. la reina quiere á luz.»

Como aclaracion de la conducta que ha seguido la mesa, diré á VV. SS. que ésta se ha ajustado á los términos del ceremonial vigente en el día en que ha dirigido á VV. SS. su comunicacion para que llenasen la honrosa mision de representar al Congreso en el fausto acontecimiento que la nacion anhela, y para el que pide al cielo sus bendiciones.

El poder legislativo acordará á su vez, sin duda alguna, lo que crea justo y conveniente acerca de la cuestion que VV. SS. plantean en su escrito. Dios guarde á VV. SS. muchos años.—Palacio del Congreso 30 de agosto de 1880.—C. el conde de Toreno.»

El obispo de Avila, que se halla en Marmolejo, saldrá en breve para Valdepeñas, su pais.

El ex-ministro Sr. Benot ha salido de Cádiz para esta corte.

Ha llegado á Cádiz el comandante general del campo de Gibraltar.

El ex-ministro de Estado Sr. Cervantes ha salido de Bilbao para San Sebastian, haciendo el viaje por la carretera de Durango y Zamarraga, para admirar los bellas paisajes que el camino ofrece.

Tambien ha salido de Bilbao para la capital de Guipúzcoa el general Lopez Domiguez.

BOLSIN.—En el de anoche quedó el conculcado á 20 30 al contado y 20 37 1/2 á fin de mes. Dinero. Sostenido el cambio.

fué á mi alrededor, que ese detalle chocaba por su realidad, como una desgracia en una fiesta. Es la sola ley real de la vida, que no pueden olvidar porque se impone. Todo lo demás lo desconocen.

El accesorio, el lujo, los adornos, los ricos bordados, sea para ellos lo principal, del todo. Piden á Dios pasteles y no pan. ¡Ah! dame, Señor, el pan de cada día, y dame tambien alguien que quiera parirlo conmigo, lentamente, migaja á migaja, junto el viejo hogar de mi familia, y muy cerca, muy cerca del sillón de mi abuelito.

Sibila no confiaba á Mr. de Férias más que una débil parte de sus aburrimientos: los disgustos que creía sentir en la generosidad de las existencias parisienas arrojan todos los días ante sus ojos ejemplos que tocaban á su corazon demasiado de cerca para que no la afectaran más gravemente que lo que decía.

Las extrañas relaciones conyugales que el hotel de Vergnes la hacia presentiar, formaban en su pensamiento en contraste doloroso con el vivo recuerdo de la intimidad encantadora y casi santa de Férias.

Era evidente, en efecto, que los condes de Vergnes, fuera de la hora de la comida y del almuerzo, vivian tan extraños el uno al otro como si el Océano les separara, no teniendo juntos ni una alegría, ni una pena, ni un recuerdo, ni una esperanza; cambiaban en las comidas algunas frases triviales, y cada uno se apresuraba á volver á sus distracciones.

Buscando algo que le explicara un estado de cosas que ella ni aba como una anomalía en su familia, Sibila se dispuso á decir algo á su abuela materna, en quien ella no podia menos de ver la disposicion extravariante y la autidad del espíritu. Seducida, al contrario, por las brillantes cualidades del conde, supuso que el había concluido por bastiarse de la incurable puerilidad de su mujer.

Una vez entrada en este órden de ideas, se admiraba menos del brusco lenguaje al cual el conde de Vergnes, tan gracioso y tan galante con el resto del mundo, se dejaba alguna vez llevar hacia la condesa como por algun resentimiento de su corazon, no comprendido, y de su vida desenfada.

Llena de comasion por los sufrimientos que presenciamos en su abuelo, Sibila se oyó de su deber redoblar hacia él sus atenciones y cariño.

un personaje cuya identidad la costó trabajo discernir; era un anciano, cuya cara arrugada y cabeza calva estaban llenas de pomadas.

Aquella extraña figura tenia dos caras; presentaba por un lado el arco de la ceja del más hermoso negro y un mechón de rizos apenas encanecidos, mientras que por el otro la ceja y el mechón de rizos paralelos era como la sieve.

Obligada á reconocer á su abuelo en aquella grotesca figura, Sibila dió un grito, y un paso atrás, y se escapó al instante.

Se acordó en el acto de los cuidados tan diferentes que el marqués de Férias tenia de su persona, y cómo en lugar de ocultar su ancianidad, queria hacerla ver, poniendo polvos blancos aun encima de sus blancos cabellos.

Se acordó al mismo tiempo de una violenta pintura que el conde había hecho de las mujeres que no sabian envejecer, y que se obtenian en afiligrar á los ojos con las pinturas y los retoques del siglo. Se preguntó si aquella moralidad, esleste en sí, había estado bien colocada en boca del conde.

Aquellas reflexiones y el incidente que las había provocado, sumergian á Sibila en unas nuevas incertidumbres que no tardaron en aclararse.

La noche misma de aquel día fatal en que Mr. de Vergnes había sido sorprendido por su nieto en la intimidad de su laboratorio, aquel nombre llevo, en algun amor de entre bastidores, que no es de nuestro asunto, un desengaño tan serio que todo su buen humor no pudo digerirle, y tuvo por la noche un fuerte ataque de gota que no le permitió salir durante una semana.

Sibila entonces se admiró de ver que su abuela interrumpió el curso de sus queridas costumbres para dedicarse á cuidar de su marido con un celo tanto más meritorio como era mal recompensado.

A Mr. de Vergnes no le gustaba estar enfermo, y cuando lo estaba, queria no dejar ignorar á nadie en la casa hasta qué punto le contrariaba.

Se cuidó de conservar en aquella circuns-tancia á su nieto un resto de mal humor, pero su mujer, aunque extraña á la causa primera de sus sufrimientos, recogió plenamente los beneficios. Soperaba con resignacion laudable la manera fria y aspera con que el conde pagaba á menudo sus cuidados.

Pero llegó un día en que la paciencia le faltó. Mr. de Vergnes, tendido sobre una butaca, discutia con Sibila sobre el mérito de una obra dramática de moda, y Mad. de Vergnes iba y venia por la habitacion pre-

deber muy feliz, porque proporciona alegría á todo el mundo.»

Es casi superfluo añadir que algunas semanas despues, por motivo de algunas disidencias con su ahera, la baronesa decidió vivir para cuidarla en la vivienda matrimonial de los Val-Chesnay, mientras que la jóven pareja se instalaba lujosamente en Paris en un lindo hotel de los Campos Eliseos.

II.

EL HOTEL DE LOS VERGNES.

El matrimonio de Clotilde y los acontecimientos que le habían precedido, dejaron entre la familia de Beaumesnil y la de Férias una impresion de frialdad de que al aun Sibila pudo escrupularse.

Mlle. de Férias tenia á la vez demasiada reciedad é independencia para apreciar bajo su punto de vista las intrigas de Mlle. Derrozais, que le había parecido sumamente enamorada de Rulando, y menos todavía para experimentar el sentimiento de envidia al cual Mad. de Beaumesnil y la jóven baronesa querian atribuir el enfriamiento de su afecion; pero había sido sorprendida poco agradablemente por la rapidez con que Mr. de Val-Chesnay había conquistado en el corazon de Clotilde el lugar de Raul que estaba en Persia.

La persona del baron no le parecia tan arrobadora para justificar tan bruta re-volucion; de modo que en todo aquello Sibila veia por lo menos una ligereza y una inconstancia que había hecho disminuir la estimacion que á su amiga profesaba.

Los abuelos de Sibila juzgaban naturalmente la conducta de Clotilde con más madurez y tambien con más rigor; pero se juzgaban ellos mismos mas severamente todavía y no podian perdonarse el inocente egoismo que les había cerrado los ojos durante tanto tiempo sobre el valor infimo del jóven varon.

Despues de haber corrido el riesgo de sujetar á Sibila con lazos tan indignos de ella, arrojaron por completo de su imaginacion la idea de casarla en provincias, ó por lo menos en la parte de provincia que ellos habitaban; y no querian tomar sobre sí en materia tan grave ninguna determinacion, resolvieron definitivamente la partida de Sibila para Paris.

Se participó aquella noticia al conde de Vergnes, que respondió que aquella decision le hacia muy dichoso, porque un ejército de pretendientes rondaba día y noche

un hotel, y que la policia empezaba á inquietarse.

En aquel tiempo la salud de Sibila sufría alguna alteracion, y los Férias tomaron aquel pretexto para guardar á su nieto un año mas á su lado. Escribieron con timidez al conde de Vergnes que respondió que estaba perfectamente decidido, que un año más en el campo sería infinitamente sano para la niña, y que en cuanto á los pretendientes un año de esperar les haria estar luego más ruidosos.

Los marqueses habían sin duda esperado morir antes del fin de aquel año de pró-roga, pero no tuvieron esa dicha. En una mañana triste del otoño siguiente, condescian á Sibila á la estacion del camino de hierro dirigiéndola tristes frases de despedida. Enemigos de toda demostracion exagerada, llegaron en aquella hora suprema con calma y dignidad, aunque la contraccio-n de sus semblantes demostraba una agustia mortal.

Sin embargo, cuando despues de un trayecto silencioso los dos ancianos entraron en su solitario castillo, toda la fuerza les abandonó: se encerraron en el instante en el cuartito desierto de su querida nietecita, y arrojándose el uno en brazos del otro lloraron amargamente.

La partida de Sibila había tenido otro testigo no menos desesperado: era Jacobo Féray, á quien la jóven había dirigido la vispera, no sin emocion, su cariñoso adios. Dudaba que el pobre hombre la hubiera comprendido, y se comovió profundamente al verle al otro día á la entrada de la estacion.

Pocos instantes despues, cuando montaba en el vagon con miss O'Neil, le vió de nuevo apoyado en una espalizada que separaba la línea férrea de un paseo comun. En el momento en que el tren se puso en marcha el desgraciado se echó á correr tras él, hasta que renunció á aquella lucha desproporcionada, cayendo sin sentido en tierra.

Se obstinó Jacobo en aguardar en aquel mismo sitio la vuelta del tren que había llevado á Sibila, viviendo sin saber cómo pero una idea singular que se alojó en aquel desorganizado cerebro no tardó en deso-cerle.

Se había detenido un día por casualidad delante de la cabaña de un peon caminero, y viéndole salir de su casita y estender los brazos cuando pasaba el tren por la via, Jacobo Féray creyó deber imitar aquella exactitud, imaginándose que aquello era una obligacion, un servicio impuesto á todos los que vivian cerca de las líneas férreas.

El conde de Vergnes recibió á Sibila en

EDICION DE LA TARDE DE HOY 2 DE SETIEMBRE.

La Correspondencia ha recibido esta tarde las siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 2. Dice el periódico el Temps que todos los superiores de las congregaciones han firmado una declaración, que el cardenal Guibert, arzobispo de Paris, entregará oficialmente al Sr. Freycinet, tan pronto como haya vuelto a Paris.

Londres, 2. El Daily Telegraph publica un telegrama de Viena, asegurando que la Francia tomará parte en la demostración naval, sin pasar más allá de ciertos límites. Las fragatas francesas no estarán bajo el mando absoluto del almirante inglés.

El Times dice que el baron de Haymerle visitará al príncipe de Bismarck en Friedriehshulke el 4 de este mes.

Viena, 2. Se asegura que las 16 fragatas que componen la demostración naval de las potencias en las aguas de Turquía, están ya completamente preparadas y dispuestas para hacerse a la vela a la primera orden. Se atribuye gran importancia a la conferencia que celebrarán el sábado próximo en Friedriehshulke el baron Haymerle y el canciller del imperio alemán, príncipe de Bismarck.—Fabra.

En el juzgado de Sagunto se está instruyendo causa criminal contra una zarandera, vecina de aquella ciudad, que propinó una cataplasma irritante a una enferma, la cual ha fallecido.

Los diputados residentes en Valencia han elevado una exposición a los ministros de Gobernación y Hacienda con motivo de las inundaciones.

En dicho documento hacen una relación de las pérdidas sufridas y piden auxilio para los pueblos que han quedado sin cosechas.

El vapor-correo de la Habana Mendez-Núñez, ha traído a la Península los siguientes pasajeros:

- Don Agustín Collantes.—Alejandro Corral.—Alonso Beres y Osorio.—Andrés Dapena.—Antonio Berrio y Calvo.—Antonio Seoane y Du.—Acisclo Fernández Lopez.—Baldomero G. Rodríguez.—Benita Heriva y familia.—Benito Fernández Atero.—Cálixto García Iñiguez.—Cándido Martínez Velazquez.—Cárlas Ortiz Gutierrez.—Cármen Quiroga.—Celestino Meana.—Dominio Amcaga.—Eduardo García y hermano.—Emilio Quesada.—Engracia del Riego é hijo.—Enrique Marcos Noriega.—Eufasio Díaz García.—Fernando Mendez.—Francisco Praga Turnes.—Francisco Lopez Brea.—Francisco Molina.—Francisco Pego Mendez.—Francisco Suarez Barria.—Joaquín Avello.—José Canoniza y señora.—José Fernández Manre.—José de Galdos Dapena.—José García y García.—José Nuñez Graña.—José Pena y Pereira.—José Ramon Diego.—José Sárraga y familia.—José Sixto Piñeiro.—José Trescances.—Jorge Conte y Gomez.—Juan Bison y Soto.—Juan A. Lopez.—Juan Espinosa.—Juan Gutierrez Gil.—Juan Martínez y Capdevila.—Juan Moncada.—Juan Selgas y Lopez.—Juan Solis y Solis.—Juan Soto.—Julian Aguirre.—Lu-

- cas Hidalgo.—Manuel Aza y García.—Manuel Riman Fernandez.—Manuel Ayuso y familia.—Manuel Cerra y Mier.—Manuel García Munilla.—Manuel Luairo.—Manuel Llanas y Alonso.—Manuel Pinedas y Pinedas.—Manuel Tejera.—María Ramis é hija.—Mauricio Cid.—Mateo Alonso Gonzalez y familia.—Miguel Herrera Nuñez.—Modesto Fonseca.—Pablo Román Vilaseca.—Excelentísimo Sr. D. Pedro de Cuenca y su ayudante.—Pedro Prieto y Morales.—Pío de Rentería.—Policarpo García y Alvarez.—Ramon Alvarez.—Ramon del Busto.—Ramon Espinosa.—Rosalia Gonzalez é hijo.—Santiago Lillo.—Saturnino Saez y Sagredo.—Sebastian Galdos y Rubinos.—Tomás Gonzalez Anteo y familia.—Tomás Pradano.—Vibente Crego y Mendez.—Victor Alvarez Casal.—Isidoro Maravilla.—Celestino Miranda.—Diez marineros de la armada, dos sargentos del ejército y 30 soldados.—Total, 153.

Hoy recibimos más detalles de las últimas inundaciones. En Ateca (Aragón) las aguas invadieron por completo la administración de rentas, los almacenes y tiendas de ropas, ultramarinos, etc., y han destruido enteramente el azud, sin dejar en pie una estaca siquiera. Los gastos de reconstrucción ascenderán, según se calcula, a unos veinte mil duros.

Las casas que quedan derruidas son varias. Los muebles, enseres y aperos de labranza que el desbordado río se llevó son muchísimos. La crecida del Jalon fué tan rápida, que impidió a las gentes salvar los efectos y les obligó principalmente a poner en cebra sus personas.

La huerta se ha convertido en un aranal.

En Alhama las aguas sabieron hasta los balcones, llenando de espanto y confusión a los bañistas; arrastraron muebles, utensilios, puertas y ventanas arrancadas por la impetuosa corriente. Todos los objetos de valor se han recuperado; la guardia civil ha salvado a muchas personas que se refugiaron en los árboles.

En Villareal se han desplomado seis casas, sin que haya que lamentar desgracias personales. Las huertas han desaparecido en su mayor parte.

Cuéntanse rasgos heroicos de los vecinos, salvando personas y animales. Entre otros, merece notarse la salvación de una pobre mujer, que estando parolítica y sentada junto a su lecho en una silla, vió desplomarse toda su habitación, excepto dos maderos sobre los cuales se sostenía su silla y la mitad de su cama. Apercibido un joven, hijo del herrero, del inminente riesgo que corría aquella infeliz mujer, se precipitó en las aguas para salvarla, lo cual consiguió, no sin gran exposición de su vida. Tal fué el riesgo que corrían ambos, que los que desde lejos contemplaban este cuadro, volvieron la vista atrás para no ver sepultarse a los dos en el fondo de las aguas, que por momentos demolían los pocos cimientos de la casa, que todavía resistían a la corriente.

El término de Requena ha sido aso-

lado por el pedrisco. Baste decir, para formarse una idea de la extensión del daño, que hay cosecheros que recolectaban 20000 arrobas de vino, y hoy no podrán vendimiar para recoger 2000, y quienes hacían 4000, 6000 y 8000 arrobas y no harán 200 ó 300. De manera que la cosecha de vino, esperanza de este país, puede decirse que ha desaparecido.

En Mailleu estensos viñedos y olivares que brindaban con su dorado y exquisito fruto, aparecen desprovistos de gala y verdor; inmenso y férax territorio cubierto de hortalizas ó sembrado de panizo que manifestaba llenar los trojes del labrador, ha quedado como en el atarido invierno sin hejas y lozanía; robustos árboles, casi seculares, tronchados ó arrancados por el terrible huracán.

Hemos visto el retrato del Sr. Carulla que ha grabado el distinguido artista D. Domingo Martínez. Es digno de su burlil acreditado.

Ha sido rehabilitado en el cargo de director de Sanidad del puerto de Cádiz D. José Arias Carvajal.

La real sociedad económica de Amigos del País de la Habana, en su sesión del 6 de agosto último, ha nombrado socios-corresponsales en esta corte a los señores D. Agustín Pascual, senador del reino; D. Luis María Tré y Moxó, abogado, y D. Nicolás Díaz y Perez, distinguido publicista.

Dícese que las 1000 doblas que constituyen la ofrenda del principado de Asturias, serán donadas para la construcción del santuario de Covadonga, y que se destinará a igual objeto la ofrenda hecha cuando nació S. M. el rey, que aun se conserva en Palacio.

Es completamente inexacte, como asegura la Discusion, que se haya separado últimamente al alcalde de Taberna, provincia de Almería.

Dicho alcalde fué separado el 20 de julio por el gobernador, en virtud de expediente que se le formó relativo a la irregularidad con que fueron destinadas las 4000 pesetas, que para remediar en lo posible los males de la inundación le fueron entregadas por la junta provincial de socorros, de cuyo expediente concocen ya los tribunales de justicia.

El reo de muerte Folz ha sido trasladado de Tarragona a Lérida.

Con motivo de haberse suspendido el cumplimiento de la sentencia se han redoblado las peticiones de indulto.

El consejo de ministros celebrado esta mañana, bajo la presidencia de S. M. el rey, empezó poco después de las nueve, y terminó a las once próximamente.

Los consejeros responsables han enterado a S. M. de los asuntos políticos de actualidad y de los proyectos administrativos que tiene en estudio el gobierno.

El Sr. Cánovas del Castillo hizo un resumen de los sucesos ocurridos desde el anterior consejo.

El ministro de Estado dió cuenta de las últimas noticias telegráficas de nuestros representantes en el extranjero, relativas al movimiento político europeo.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de las últimas noticias electorales. Segun estas parece que lucharán coaligados en muchos puntos los fusionistas y los amigos del Sr. Castelar, como por ejemplo en Valencia. A pesar de esta unión de fuerzas, todo hace esperar que en la inmensa mayoría de los distritos el cuerpo electoral se propone confirmar la política del ministerio, votando los candidatos del partido liberal conservador.

El ministro de la Guerra leyó los telegramas recibidos del gobernador militar de Logroño relativos al horrible siniestro de que damos cuenta en la edición de la mañana. Pasaban de 80 los individuos que hasta la fecha de los telegramas habian perecido ahogados, habiendo por fortuna ganado algunos las orillas luchando desesperadamente, salvándose otros cogidos a los maderos del puente y en las bateas ó barcas.

El ministro de Marina manifestó que en su concepto la causa determinante del siniestro seria el aumento rápido de la corriente del caudaloso río, efecto de las últimas tormentas, en el instante en que lo cruzaba la citada fuerza.

S. M. el rey, vivamente impresionado, rogó al gobierno que se le comunicasen inmediatamente las noticias que se recibían sobre tan sensible catástrofe.

Los ministros de Hacienda y de Fomento se ocuparon principalmente de asuntos administrativos. El de Ultramar de las noticias satisfactorias recibidas de la gran antilla.

Terminado el consejo, el marqués de Fuentefiel puso a la real firma el decreto nombrando ayudante de S. M. el rey al brigadier Cubas, en reemplazo del de igual categoría Sr. Pacheco, que ha cumplido el tiempo reglamentario.

En Pobra de Montornés, un rayo ha causado bastante daño y desgracias.

El sacristán que tocaba las campanas, el cirujano D. José Ferrer, hombre ya octogenario y otro labrador anciano que se hallaban en el coro sufrieron graves heridas, hasta el punto de que el primero y el último se hallan en un estado casi desesperado. Al sacristán le causó el rayo varias contusiones en todo el cuerpo y al labrador ancionó una contusión recta que comienza en la cabeza y siguiendo por la espalda y una de las piernas termina en el pié.

Además quedaron asfixiadas otras cinco personas que se encontraban debajo del coro, y gracias a los auxilios que se les prestaron inmediatamente, pudieron volver en sí.

El rayo destruyó parte del campanario, el tejado de la iglesia y el coro.

—En Santa Coloma (Cataluña), cayeron también el domingo varias chapas eléctricas.

Una de estas, entre una y dos de la tarde, cayó en una casa en ocasión en que la familia se hallaba tranquilamente comiendo en la entrada; la chapa penetró por el indice del reloj de sol que existe en la fachada, perforó esta y después de recorrer varios puntos de la casa fué a morir en la entrada matando a una criatura, dejando sin sentido a otra y como atontada a la madre y abuela de estas, quienes una vez repuestas trataron de auxiliar a las infelices criaturas, logrando que la atecada de asfixia volviese en sí aun cuando quedó en un estado bastante grave. Este hecho ha causado honda impresión en el vecindario.

En la víspera de San Joaquín, el señor Carulla dirigió una parte al cardenal Nina, felicitando a Su Santidad y pidiendo para él y sus lectores la bendición apostólica. Poco antes de caer enfermo le contestó el ilustre purpurado dándole gracias en nombre del Papa y diciéndole que le había concedido la bendición solicitada.

Esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA:

«Manila, 1.º A las cuatro de la tarde ha salido de este puerto el vapor-correo «Mangallanas» con la correspondencia oficial y pasajeros para la Península.»

El Sr. Castelar llegó el lunes 30 por la tarde a Denia, alojándose en una quinta cercana a la población. En todo el trayecto y en las poblaciones de tránsito ha recibido el Sr. Castelar muestras innumerables de las simpatías que inspira a sus compatriotas en general, y a sus correligionarios en particular. Al llegar a Gandia fué saludado con vivas aclamaciones.

Segun noticias recibidas en Madrid, los comités constitucionales de provincias persisten en la abstención, no obstante el acuerdo del directorio.

En Madrid, en todos los distritos se mantiene el acuerdo de la abstención, y por consecuencia los candidatos constitucionales que pensaban luchar se han retirado del campo.

Algunos constitucionales, comentando esta actitud, dicen que el periódico la Mañana triunfa en toda la línea.

Hoy se ha encargado del mando de la provincia el gobernador de Ciudad-Real.

El señor marqués de Orovisio se encuentra en la actualidad en Alfaro.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad, en la cárcel de Barcelona, José Llovet, condenado por aquella audiencia a pena capital como autor del crimen de la calle de la Paloma. Padece de fiebre tifoidea.

la estación de Saint-Lazare y la llevó a su hotel de la Chaussée d'Antin, donde la condesa aguardaba con impaciencia a su nietecita en compañía de tres perros, que desde el fondo de sus cestas algodonadas saludaron con gruñidos lúgubres la entrada de Mlle. de Ferias.

En seguida la instalaron en una habitación preciosa, donde el conde había hecho encender todas las luces en señal de alegría y bienvenida. No tardó en dormirse a pesar de las agitaciones de su corazón y su espíritu, y de los ruidos inacostumbrados de la calle, porque a su edad el sueño es todavía su Dios.

Al día siguiente, cuando se levantó monieur de Vergnes, la presentó en el patio del hotel dos caballos de para sangre que la había destinado, y que eran mansos como dos gacelas.

Sibila le pidió permiso para probar uno, acompañándole en el paseo que tenía costumbre de dar todas las mañanas antes del almuerzo. El conde que aun era buen ginecó, encontró placer en enseñarle el bosque de Boulogne a Sibila, y en mostrarse él mismo escoltado por una niña tan linda.

Un incidente, muy insignificante al parecer, vino sin embargo a arrojar sobre su frente una tinta sombría. Encontraron en una calle del bosque a una señora de agradable presencia, que guiaba uno de esos cochecillos ingleses a los cuales enganchan los caballos que se prueban, acompañado de dos ó tres jóvenes elegantes que fumaban a su lado en el coche.

La señora cuando pasó cerca del coche le saludó ligeramente con una sonrisa: después miró a Sibila y se sonrió de nuevo afectando abrir sus ojos llenos de asombro. Mr. de Vergnes distraído al parecer por un bote que su caballo dió en aquel instante, no saludó.

—¿Por qué no contestais a aquella señora que os ha saludado?—preguntó Sibila.

—¿Me ha saludado?—dijo el conde,—pues no la conozco... Además, este es Paris, hija mía... Hay como esa una multitud de personas que uno se encuentra a quienes se conoce, que nos conocen a su vez... y en realidad, no se sabe quienes son... ¡Qué deliciosa mañana, hija mía!

Durante tres semanas, Mr. de Vergnes, se consagró con ardor juvenil y con la gracia que le distinguía, al servicio de su nietecita. La pasó por los museos, los palacios, por los sitios históricos, y la llevó a todos los teatros.

Después un hermoso día, prestando un poco de cansancio, delegó por veinte y cuatro horas su papel de cicerone en miss O'Neil y no le volvió a tomar más. Su celo

desapareció, volvió a sus costumbres y Sibila no le volvió a ver más que a las horas de comer: pero entonces estaba siempre de muy buen humor; trataba con mucho cariño a su nieta; la traía cajitas de dulces, de bombones, caprichitos y adornos.

Estaba también muy cumplido el conde con miss O'Neil, hasta el punto de haber adoptado con respecto a ella una ceremonia cuya forma variaba cada día, pero cuyo fondo consistía invariablemente en pretender que estaba enamorado de la pobre irlandesa y desesperado por sus rigores.

—Miss O'Neil,—la decía,—no me mireis, os lo suplico; me privais de comer y eso no está bien... Si me privais de lo ideal... del divino ideal... dejadme al menos los placeres de lo material.

O bien la contemplaba con una mirada profunda y exclamaba de repente:

—Miss Augusta... una isla desierta en medio del Océano Pacifico, una palmera en medio de la isla, vos bajo aquella palmera y yo a vuestros pies... ¡qué sueño!

Aquella burla le divertía. Cuando quería irse un poco más temprano que de costumbre a sus reuniones:

—Miss Augusta,—decía,—yo no puedo resistir más: ¡una frase de esperanza ó parte!

Y partía. No se quedaba nunca en casa de noche, sin duda para ser fiel a la definición que él hacia de Paris, diciendo que era una ciudad de Francia donde se pasan algunas veces las noches con las mujeres de otros, pero nunca con la suya.

La vida independiente del conde no parecía preocupar mucho a la condesa.

—Yo no sé verdaderamente,—decía esta señora cada mañana,—cómo podré hacer lo que tengo que hacer hoy.

Se despertaba cerca de las ocho, tomaba el chocolate en la cama, partía algunas sepietas con sus tres perros, después se volvía a dormir hasta las diez, hora en que se levantaba y empezaba a arreglarse y a peinarse, y varios días aun no había terminado a las doce.

Esa era la hora de su almuerzo que era opulento y prolongado; se marchaba en seguida a visitar tres ó cuatro tiendas de modas, a hacer desenvolver dos ó tres mil metros de telas, sin comprar nada, volvía a su hotel, se vestía de nuevo y se iba al bosque.

A la vuelta entraba en casa de algun repostero, tomaba helados, apuraba un vaso de España, y empezaba sus visitas durante las cuales mascaba una media libra de bombones; y a las siete comía como si tal cosa. Cuando acababa de vestirse por tercera vez para hacer las visitas de la noche, se que-

jaba generalmente de vagas molestias en el estómago, órgano que, segun ella, había tenido muy delicado siempre, y entonces trataba de sostenerle bebiendo algunas tazas de té, acompañadas de algunas tostadas; pero en vano, su estómago a pesar de una higiene tan firme, seguía inquieto, sentía desfallecimientos, dolores, después náuseas, y apenas si podía probar lo que tenía preparado en su habitación para su vuelta.

Esto era muy pesado, y empeñó en su vida.

Sibila, confidante de las desesperaciones de su abuela por aquel motivo, se preguntaba para sí, por qué milagro el Señor hacia que aquella buena señora resistiera hacia cincuenta años un régimen que hubiera podido matar a un canibal en ocho días.

Mad. de Vergnes había hecho un deber el llevar a su nieta al círculo de ociosidad atareada, en el que daba vueltas cada día con la frivolidad convulsiva de una mariposa. La llevaba sucesivamente a casa de todas sus amigas, cuyo número era tal que hacían falta muchos meses para acabar la lista. Una de sus más íntimas había muerto hacia seis semanas, cuando la condesa y Sibila se presentaron en su puerta.

—¡Cómo!—dijo la condesa al portero que se había aproximado al coche para comunicarle aquella triste nueva,—¡muerta! ¿qué es lo que me decís?

—Sí, señora condesa,—replicó el portero que estaba casi llorando,—hace seis semanas que está enterrada.

—¡Ah, pobre amiga mía, no me digais eso!—replicó la condesa.—¡Qué horror!... Soa verdaderamente terribles estos casos... ¡Esta es la vida, hija mía!... Y bien, Juan, a casa del repostero que hace esquina a la calle Castiglione... ¡ya sabéis!

Sibila, acompañada a su abuela también a sus reuniones de noche. Una particularidad de aquellas reuniones sorprendió a Mlle. de Ferias y fué la carencia de hombres. Algunos ancianos melancólicos y algunos jóvenes imberbes representaban solos al sexo feo en general. Se podía creer que una guerra desastrosa había mermado cruelmente la población viril.

En las circunstancias solemnes y obligatorias, cuando se daba una comida, por ejemplo, los hombres invitados, y aun los de la casa, aguardaban con impaciencia que la reunión de las señoras terminara para empezar la suya.

Le parecía a Sibila que aquella separación de los dos sexos en las costumbres de la sociedad elegante, tenía el inconveniente de reducir demasiado a menudo la conversación de las mujeres a murmuraciones de arem; pero no podía saber que en cambio

tenía la ventaja de reducir la de los hombres en cuentos é historias de cuerpo de guardia.

Si aquel primer aspecto, a vista de pájaro, de la sociedad parisina no respondía de lleno a las esperanzas de Sibila, aquel desengaño no estaba sin compensación. Fuera del insipido torbellino mundano, en algunos salones excepcionales, en sus escursiones matinales con miss Augusta, en los museos, en los teatros y hasta en las calles experimentaba las vivas impresiones que dan a un espíritu activo y felizmente cultivado, el movimiento, el espectáculo continuo, la electricidad repartida por todo el espíritu.

Respiraba con alegría aquella atmósfera intelectual que envuelve a Paris y que es encanto propio é incomparable: marinos antiguos que posan el pié sobre las riberas de Chipre y aspiran al instante un olor de incienso, de deleite, que penetra en sus venas revelándoles la presencia de la diosa de aquel lugar.

Paris parece tener las mismas embriagadoras emanaciones que denuncian su culto único, pero ferviente y apasionado hasta la idolatría, el de la inteligencia, de quien se puede decir que Paris es la ciudad Santa.

Después de algunos meses de vivir en el hotel de Vergnes, Sibila en una carta que escribía al marqués de Ferias, probaba a resumir en estos términos sus diversas impresiones:

«Yo bogo perpetuamente,—decía,—entre el más grande interés y el mayor aburrimiento. Paris me parece que es el lugar que ofrece más recursos al espíritu y más nos al alma; por eso mi espíritu está alegre y mi alma triste. Es imposible sentirme más vivamente que yo siento aquí, donde el espíritu y sus placeres no son el todo para un ser humano. Si yo conservo con el tiempo alguna imperio sobre mi persona, no estaré en Paris más que lo que un ave de paso.»

«Esta vida tumultuosa, esta distracción sin tregua, estas gentes siempre de pié, siempre en el aire, siempre alegres, siempre locas, hacen llegar a mis oídos un ruido de cascabeles que me atarde y me fatiga.»

«He huido en medio de todo esto mi pobre persona, y no la he hallado. Cuando llegué creí caer en un carnaval del que aguardaba el fin, pero inútilmente, porque no acaba nunca; ese es aquí el fondo mismo de la vida.»

«Todas las gentes van, vienen, se agitan, apresuradamente, se burlan, y se resuenan, todo casi a un tiempo.»

«La muerte en Paris me asombra siempre, no me parece natural; todo es tan fú-

Noticias teatrales: Para dar lugar al ensayo general de la revista nueva de gran espectáculo titulada Madrid y sus afueras, cuyo estreno tendrá lugar el próximo sábado en el teatro y circo del Príncipe Alfonso, se suspende la función que había dispuesta para mañana.

El sábado próximo inaugurará las funciones de la temporada cómica el teatro Salon-Eslava, representándose las obras siguientes: Salon Eslava y Lanceros, cuyo protagonista desempeñará el Sr. Zamacois, y Cecilia y El frac nuevo, interpretadas por el Sr. Ruiz.

Mañana viernes tendrá lugar en el circo de Price una brillante función, primera abono de la segunda serie de las funciones de moda, a beneficio de los aplaudidos acrobatas hermanos Kulper, en la que se hacen varios ejercicios nuevos, entre los que figura gran concurrencia de saltadores sobre el trapecio, cuyo número llamará grandemente la atención del público.

En el concierto que se dará mañana viernes en el Jardín del Buen Retiro, bajo la dirección del Sr. Breton, se ejecutarán las piezas siguientes:

PRIMERA PARTE.—Overture de Martha, Flotow; Ave Maria, Gounod; Serenata española, Valle; Virtos de oro, Fahrbach. SEGUNDA PARTE.—Cantos canarios, overture (1.ª vez), T. Power; Scenes hongroises, Massenet.

TERCERA PARTE.—La cita de amor, overture (1.ª vez), Santa Marina; Retreta austriaca, K. Béla; Tongleur, polka, H. Flieger.

TEATRO LARA.—8 1/2.—Función inaugural a beneficio de los pobres de los distritos del Centro y Universidad.—Un novio a pedir de boca.—La ocasión la pintan calva.

RECEROS MATRITENSES.—(Fuencarral, 99.)—8 1/2.—La cola del diablo.—Los dominos verdes.—El amor y el almuerzo.

INFANTIL.—7 1/2.—La suripanta Camila.—Lapiel del diablo.—Las niñas terribles.—Amante, pobre y poeta.—El adivino por fuerza.—Balle.

RISA.—8 1/2.—Kilos y medios kilos.—Baños de mar.—Vivir sin comer.—Balle.

CIRCO DE PRICE (calle de las Infantas).—9.—Moda.—Beneficio de los aplaudidos hermanos Kulper.—Ejercicios nuevos, función notabilísima.

GUINOL (Salon del Prado frente a Neptuno).—Funciones todos los días desde las cuatro de la tarde.

BUFITOS MADRILEÑOS (Oññil), junto al Des de Mayo.—Funciones desde las 5 de la tarde.

GRAN VELOCIPEDO MANEJE.—Junto al Des de Mayo.—Carrera desde las 7 de la tarde.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 2 DE SETIEMBRE.

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde, despues de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes TELEGRAMAS:

Viena, 2. Correspondencias particulares de Berlín aseguran que el príncipe de Bismarck y el príncipe Carlos están completamente de acuerdo en la cuestión relativa a la conversión en reino del principado de Rumania, y que el gobierno de Alemania apoya este proyecto.

Paris, 2. Las noticias de la India confirman la retirada a Sarijari del ejército sitiador de Candahar, pero aseguran que a mediados de este mes volverá Ayoub-Khan con sus tropas y emprenderá nuevamente el sitio de Candahar.

Londres, 2. La división inglesa mandada por el general Playre ha llegado a Candahar. Estas tropas, en unión de las del general Roberts, se ocuparán en obras de fortificación, en la eventualidad de que los afganos, al mando de Ayoub-Khan vuelvan a intentar otro ataque a la plaza.

Paris, 2. Sociedades civiles continúan ocupando los colegios de los jesuitas.—Fabra.

Esta misma tarde, cuando aun no habían llegado a conocimiento de una parte del público los detalles de la catástrofe de Logroño, hemos visto en la estación del Norte a uno de los dibujantes de la Ilustración española y americana, que según oímos, se dirigía a aquella capital con objeto de tomar apuntes para el referido periódico, en el lugar mismo del siniestro.

El Imparcial dice que el Sr. Maluquer ha suscrito también la protesta formulada por sus compañeros de comisión.

No es cierto. El Sr. Maluquer dirigirá mañana una carta al presidente del Senado diciendo que se adhiere a la protesta.

Mañana publicará la Gaceta los decretos siguientes del ministerio de la Guerra:

Disponiendo cese en el cargo de vocal de la junta clasificadora de carlistas presentados el brigadier D. Francisco Borrero, por su pase a Cuba.

—Nombrando gobernador militar del castillo de Monjaich de Barcelona al brigadier D. Loreazo Ochotorena.

—Nombrando gobernador militar de la plaza de Melilla al brigadier don Carlos Rodríguez de Rivera.

—Nombrando gobernador militar de la provincia de Teruel al brigadier don Angel Navascués.

—Idem id. de la provincia de Cuenca al brigadier D. Mariano de la Iglesia y Guillen.

—Idem id. de la provincia de Jaen al brigadier D. Evaristo García Reina.

—Nombrando al brigadier D. José Melgarejo vocal de la junta clasificadora de carlistas presentados a indulto.

Han regresado a Madrid: Nuestro querido amigo el redactor de la Iberia, D. Tirso Rodríguez.

D. Federico Villalba. D. Carlos Navarro Rodrigo. D. Francisco Lastres. El duque de la Union de Cuba. La señora duquesa de Prim é hijo. El marqués de Almazora. Las señoras de los generales Urbina y Jovellar.

El senador del reino Sr. Maluquer, procedente de Zaragoza. El diputado Sr. Linares Rivas.

estado a despedirse del señor ministro de la Guerra.

Podemos asegurar autorizadamente a los periódicos que anuncian que el gobierno será pródigo en conceder gracias despues del alumbramiento de S. M. la reina, que ni una sola vez ha sonado la palabra gracia en los consejos de ministros celebrados hasta ahora.

Mañana sale para Badajoz el capitán general de Extremadura, general Carriero.

El gobernador civil señor conde de Heredia Spinola, ha asistido hoy a su despacho despues de haber estado en Palacio a ofrecer sus respetos a D.ª Isabel II.

En el momento que tuvo noticia el señor marqués de Torneros de la próxima turbia de las aguas del canal, dispuso que se suspendieran los riegos del interior de la población, el de los jardines y arbolados de las afueras y limpieza de alcantarillas, a fin de que no se gastase el agua limpia de los depósitos del canal en los referidos servicios, y se destinase esta al surtido de las fuentes públicas y de particulares.

A las dos de la madrugada, y por los serenos del comercio núms. 194 y 196, fué detenido en la calle de Segovia un sugeto llamado Manuel Lence, de 34 años de edad, soltero, panadero, natural de Miranda (Lugo), que había refido con Felipe Estua, a quien infirió en el vientre una terrible puñalada.

El herido fué conducido a la casa de socorro del segundo distrito, donde se le hizo la primera cura y se le administró la Estrema-Unión, falleciendo a los pocos momentos.

El matador sufrió también lesiones leves en el cuello y la cara, y despues de curado fué puesto a disposición del juzgado de guardia que instruyó las oportunas diligencias y dispuso la traslación del cadáver al depósito general.

El Liberal publica un comunicado de doña Maria Isabel de Cañas, dirigido a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y precedido del siguiente párrafo:

«Habiéndome manifestado en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA, que para insertar un comunicado rectificando hechos en sus columnas publicados con perjuicio indirecto mio, era necesario, además de satisfacer el importe de inserción, que constituyera un depósito para responder a las réplicas de mi contrario, me ha parecido que no debía suscribir semejante exigencia, y en su virtud...

Informados perfectamente de los hechos, debemos hacer constar: Que el comunicado de la señora de Cañas no se limita a rectificar hechos, sino que contiene alusiones muy directas a determinadas personas, que estarán en su perfecto derecho exigiendo explicación o rectificación de las frases que la señora de Cañas les dirige; frases que han sido, por cierto, muy suavizadas y atenuadas respecto de las que se consignaban en el comunicado que primeramente nos dirigió aquella señora.

En nuestras oficinas se la manifestó que aquel escrito no podía publicarse, porque necesariamente daría lugar a una réplica y tal vez a una larga polémica, de ningún interés para el público. Se la dijo asimismo que si en su comunicado se limitase a rectificar los hechos contenidos en el del Sr. Dordal (en el que no se citaba a la señora de Cañas), lo publicaríamos sin dilación y gratuitamente. Mas como aquella señora insistiese en su pretension primera, se la exigió que se sujetase a las condiciones ordinarias marcadas por la administración de LA CORRESPONDENCIA para casos análogos.

Basta de explicaciones.

El Sr. Maluquer ha visitado esta tarde al Sr. Cánovas del Castillo, con objeto de entregarle una esposición suscrita por centenares de firmas del vecindario de Lérida pidiendo a S. M. otorgue el indulto al reo Folch, condeñado por el consejo de guerra.

El jefe del gobierno ha ofrecido al senador constitucional hacer cuanto le sea posible en favor de aquel desgraciado, despues que sean conocidos los últimos datos que se han pedido al capitán general de Cataluña.

Esta tarde ha vuelto a reunirse en el ministerio de Marina la junta centralizadora de gastos, a fin de tratar de la aplicación de créditos consignados en el presupuesto para atenciones de los arsenales.

El contraalmirante Sr. Oreyro se hallaba esta tarde a las cuatro en estado grave, si bien la ciencia no ha perdido las esperanzas de salvar su vida.

Con fecha de hoy se ha concedida el pase a la reserva al teniente de navio D. Miguel Rodríguez Lopez.

Con este motivo ascenderá a teniente de navio el alférez D. Leopoldo Haçar y Mendivil.

Las obras de conducción de aguas desde la acequia del Este al parque de Madrid, que se han terminado hace muy pocos días, están prestando en estos el importantísimo servicio de atender el riego del referido parque y paseo de la Castellana con aguas de la acequia, y por lo tanto independientes de la de los depósitos, que hasta hace muy pocos días se venía gastando.

Las referidas obras se han costeado y llevado a efecto por el ayuntamiento de Madrid, con el especial objeto de evitar en lo posible las molestias que experimenta el vecindario cuando sobrevienen turbias en las aguas del canal, utilizando de este modo las claras del depósito para el servicio particular de los vecinos.

La corrida de novillos de esta tarde no ha ofrecido incidente alguno notable.

Se ha encargado nuevamente del mando de la provincia, el gobernador de Lugo.

Esta noche sale para Logroño nuestro compañero de redacción Sr. Peris Mencheta, para adquirir sobre el terreno cualquier detalle de la catástrofe que no sea conocido.

Hoy han escaseado, todavía más que ayer, las noticias políticas.

En los círculos fusionistas no se dá importancia a la reunión que algunos periódicos han anunciado para mañana en casa del general Martínez Campos. Hoy han visitado a este hombre público los señores Maluquer y Linares Rivas, recién llegados a Madrid.

CATÁSTROFE DE LOGROÑO.

Una noticia tristísima circuló por Madrid desde las primeras horas de anoche, que propagada con la rapidez del rayo, sembró el espanto y la alarma en todos los círculos y tertulias donde llegaba la noticia del suceso.

En nuestro deseo de poner al corriente a nuestros lectores de la mayor suma de detalles de tan triste catástrofe, acudimos a los centros oficiales, donde nos podían ser facilitados, y recibimos los siguientes:

Un puente volante militar construido recientemente sobre el Ebro, y en la provincia de Logroño, se vino abajo en el momento mismo en que cruzaba por él un batallón del regimiento infantería de Valencia, yendo a parar al río toda la fuerza citada.

En el acto mismo que fué conocida esta desgracia acudieron inmediatamente al lugar del siniestro, las autoridades de Logroño, gran número de personas particulares, fuerzas de la guarnición y cuantos se juzgaban útiles para prestar los auxilios necesarios.

El gobernador militar en unión de la autoridad civil, dió las órdenes oportunas a fin de que fueran estraídos del río los soldados.

Un crecidísimo número de curiosos agolpado en el sitio de la catástrofe, comenzó a ver a los pocos instantes, que cuantos individuos se ponían en tierra estaban ahogados.

El terror aumentaba a la vez que aumentaba también el número de cadáveres.

A las once de la noche iban ya estraídos un capitán, cuatro subalternos y más de 80 individuos entre clases y soldados.

Soldados de la guarnición y particulares provistos de hachones alumbraban a los buzos encargados de la triste misión de sacar a flote las víctimas causadas por la rotura del puente.

A las tres de la madrugada continuaba explorándose el río, y si no mienten nuestros informes iban ya estraídos más de noventa cadáveres.

El gobernador militar de Logroño telegrafió al señor ministro de la Guerra a la una de la madrugada dándole algunos detalles de la catástrofe, é indicando que ya no telegrafiaría hasta conocer el destrozo y terrible resultado de tan doloroso suceso.

Uno de los detalles que anoche circulaban, es que el desgraciado oficial, director del puente volante, y que presenciaba el paso del mencionado batallón, aterrado sin duda ante la catástrofe, huyó precipitadamente del lugar del siniestro, ignorándose su paradero.

Estos son los detalles que pudimos recoger, y que con profundo pesar consignamos, deseando que los nuevos telegramas que se esperan no aumenten el número de las desgracias.

Hé aquí los despachos telegráficos que anoche se facilitaron a la prensa en los centros oficiales.

Logroño, 1.º (7-56 t.). El gobernador civil al presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación:

A las cuatro y media de esta tarde, yendo un batallón del regimiento de Valencia sobre el puente volante militar colocado en el Ebro, se ha sumergido dicho puente. Inmediatamente se dispuso prestar auxilio, logrando salvar a muchos individuos de una muerte segura, pero se teme que hayan ocurrido desgracias, aunque en este momento no puedan precisarse. La autoridad militar y judicial instruye diligencias.

Logroño, 1.º (8-30 n.). La catástrofe tiene consternado al vecindario todo. Hasta ahora han sido estraídos a mi presencia, del río, 36 cadáveres, y se teme que el número de víctimas sea mayor aun. Los buzos siguen trabajando sin descanso.

Logroño, 1.º (9-15 n.). El número de cadáveres estraídos ya asciende a 68, de ellos un capitán y tres subalternos.

En la mañana de hoy se han dado nuevos detalles por la prensa y por el telegrafo sobre esta gran catástrofe.

Hasta las dos de la noche se recibieron en el ministerio de la Guerra partes. Parece que algunos cadáveres han sido arrastrados por la corriente a los pueblos próximos a Logroño.

En Logroño reinaba la mayor consternación; botes, balsas improvisadas y barcas recorrian el río, recogiendo a la luz de hachones los cadáveres que salían a flote. Se han salvado algunas

víctimas, y los ingenieros trabajan en el lugar de la catástrofe.

El ministro de la Guerra permaneció durante toda la noche en su despacho espidiendo órdenes relativas a la información y recibiendo detalles del siniestro.

Los despachos telegráficos recibidos hacen muchos elogios del celo y la abnegación con que el pueblo de Logroño se lanzó al socorro de las víctimas.

Las pruebas a que el Imparcial dice había sido sujeto el puente, debieron ser incompletas, porque el puente no se dió por terminado hasta hace dos días, y ayer era el designado para la prueba oficial. Esta debía ser completa, porque las últimas lluvias habían aumentado considerablemente las aguas del Ebro, y siendo el puente bastante largo, había sufrido fuertes embestidas de la corriente.

El señor presidente del Consejo de ministros, según el Liberal, recibió el primer telegrama a las ocho y media de la noche, é inmediatamente contestó ordenando que se le dieran amplios permisos por telegrafo y se dispusiera todo género de medios y recursos para prestar los auxilios necesarios. A la vez puso en conocimiento del rey este tristísimo acontecimiento.

El Globo dice que inmediatamente se han dado las órdenes para que se abra una información sobre la causa del hundimiento.

Hoy se ha recibido en el ministerio de la Gobernación el siguiente telegrama, que confirma desgraciadamente la exactitud de la cifra de las víctimas que consignamos en la edición de la mañana:

«Logroño, 2, una y 40 madrugada. El gobernador al presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación:

Acabo de llegar a esta, y al hacerme cargo del mando me encuentro con la horrible desgracia de que ya tenía. V. E. conocimiento, aunque no en toda su extensión, pues con posterioridad al último parte, el número de cadáveres estraídos asciende a 70, siendo 90 el de los que se teme hayan desaparecido, se gun las bajas que se han notado en el batallón.»

En el ministerio de la Guerra se han recibido hoy las siguientes noticias referentes a la catástrofe:

Parece que con motivo de las últimas tormentas que han descargado en algunos puntos de España, el río Ebro tuvo una avenida días pasados tan grande, que destruyó el único puente de piedra que existía en la capital de la Rioja.

Con este motivo el ayuntamiento de Logroño dirigió una comunicación al ministerio de la Guerra, pidiéndole que por el cuerpo de ingenieros militares se construyera un puente provisional.

El señor ministro de la Guerra, deseando complacer a la corporación municipal de aquella ciudad, por convenir a los intereses de sus administrados, pidió detalles a Zaragoza de si en aquella ciudad había material bastante para la construcción del puente que se pedía.

El jefe del batallón de ingenieros de aquella capital, contestó afirmativamente, enviando a la vez el presupuesto correspondiente.

Este pareció muy costoso al ayuntamiento de Logroño, y entonces se acordó la construcción de un puente volante militar, ó sea una especie de barca grande para trasladarse de una orilla a otra.

Este puente estaba hecho con arreglo a lo que señala la ciencia, pero ignorábase aun, y esto será objeto de una sumaria, la forma en que ha ocurrido la desgracia que hoy lamentamos todos.

Las últimas noticias recibidas dan cuenta de haber sido estraídos, cadáveres, un capitán, cinco subalternos y 73 individuos de tropa.

A las cuatro de la tarde se ha recibido un telegrama en la dirección general de Ingenieros dando cuenta de haber perecido ahogado un teniente de ingenieros que ha intervenido en la construcción del puente volante militar de Logroño.

Razones fáciles de comprender nos impiden dar el nombre de este desgraciado oficial.

Esta tarde se habrá pasado lista en Logroño al regimiento de Valencia, y es probable que esta noche se conozcan en Madrid los nombres de las víctimas.

Dícese a última hora que el número de víctimas se elevaba a 65, y 13 el de oficiales que han perecido.

Table with financial data: FONDOS PUBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS. Columns for 'Ayer' and 'Hoy'. Rows include 'Por 100 interior', 'Por 100 exterior', 'Oblig. ferro-car.', etc.

NO OFICIAL. A las cuatro.—3 por 100 al contado 20-45.—Fin de mes 20-50.—Fin próximo, 00-00.—Firme.—R.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA. JARDINES DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Concierto de la Union artistico-musical, bajo la dirección del Sr. Breton.

Memorial for Doña Carlota García y Fernández de Andreu. Includes a cross symbol and text: 'La señora DOÑA CARLOTA GARCÍA Y FERNÁNDEZ DE ANDREU (Q. E. P. D.) falleció en la ciudad de Murcia el día 30 de agosto de 1880. Su viudo el Sr. D. Laureano Andreu; hermanos, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus muchos amigos se sirvan encomendarla a Dios.'

En el tren-correo del Norte salió ayer a familia del señor ministro de Gracia y Justicia.

En el de Zaragoza lo verificó el teniente general Sr. Suarez de Negron.

Ayer a las nueve y media se arrojó desde el piso cuarto de la casa número 5, duplicado, de la calle de las Veneras, una joven de 30 años, llamada Josefa Perez, que hacia dos dias habia entrado a servir en la mencionada taberna.

Segun oímos decir de público, la causa que tuvo para saltarse fue el haberse estroviado en la casa una sortija de oro y atribuirle la sustracción, creyendo que la habria arrojado a la ventana, y habiéndose dado orden a los pederastros para que registrasen la alcantarilla, tomó la resolución de arrojarse, y así lo verificó.

Fue conocida en grave estado a la casa de doctor, en donde se la hizo la primera cura y se la administró la Extramacion, personándose en seguida el juzgado de guardia que la tomó declaración.

Conducida al hospital, falleció a los pocos momentos de llegar.

La compañía lirico-española que actúa en el teatro de Apolo durante la temporada que deberá principiar del 15 al 25 de setiembre, es la siguiente:

Director artistico.—D. Rosendo Dalmau. Director musical.—D. Mariano Vazquez, maestro director de la sociedad de concertos.

Primeras tiple.—D. Almerinda Soler Di-Franco, D. Dolores Corcos de Pedral, D. Enlali Gonzalez, D. Angela Nadal y D. Amparo San Martin.

Contralto.—D. Adela Rodriguez. Primera característica.—D. Concepcion Basas.

Tiple cómica.—D. Mercedes Vivero. Parquistas.—D. Pilar Galan, D. Pastora Blanca y D. Elisa Gonzalez. Primeros tenores.—D. Rosendo Dalmau y D. Eduardo G. Berges. Primeros baritonos.—D. Enrique Ferrer y D. Ramon Navarro. Otro primer baritono.—D. Alvaro Corona. Primeros tenores cómicos.—D. Miguel Torro, D. Juan B. Ribaut y D. José Moron. Primeros bajos.—D. Daniel Banquetis y D. José Bosch. Segundos baritonos y bajos.—Sres. Gonzalez, Mera y Garcia.

Partiquinos.—Sres. Casamayor, Vidal, y Garcia y Cendela.

Director escénico.—Diego Luque. Maestros concertados y directores de orquesta.—D. Mariano Vazquez y D. Federico Reparaz.

Orquesta.—Cuarenta y dos profesores de la sociedad de Concertos.

Coro.—Cuarenta y dos coristas de ambos sexos.

Apuntadores.—D. José Cuadrado, D. Antonio Povedana y D. Leonardo Varela.

Interos.—Sres. Busato Bonardi y Murriel. Representante de la empresa.—D. Ramon de Guzman.

Contador.—D. Agustin Rivera. Secretario.—D. Angel Segarra.

Guardarropa, arreglista, etc., los primeros en su clase de esta corte.

VACANTES. Una escribanía de actuaciones en Valmaseda (Burgos); 14 en Tafalla. La plaza de médico-cirujano de Mogaate, con 999 pts.

SUBASTAS. El 23 de setiembre las obras para cocheras en el ministerio de Ultramar, tipo 33394 pts. — Condiciones para la conducción del correo entre Durango y Lequeitio. — El 13 de setiembre de vivares para los acopiados en el hospital de Badajoz.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE MAÑANA. — San Gaudencio, mártir; San Ladislao, rey, y los santos Pedro y Juan.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Sebastian, donde continúa celebrándose la novena de la Santísima Virgen de la Misericordia; a las ocho de la mañana se manifestará a S. D. M. y habrá misa mayor con sermon, que dirá D. José María Grande, y a las diez será la misa solemne, en la que predicará de la anunciación de Nuestra Señora D. Gregorio Benitez y Pelaez, y por la tarde a las cinco y media en los ejercicios será orador el R. P. Fidel Pita, terminando con la novena, gozos, reserva, letania y selva.

Continúa celebrándose en la parroquia de Santa María la novena de Nuestra Señora de la Almudena; a las diez será la misa mayor, con sermon, que predicará D. Manuel Uribe, y por la tarde a las seis, estación, rosario, completas, letania, selva y reserva.

En el oratorio del Olivar se celebrarán devotos ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús; a las diez se manifestará al santísimo Sacramento, despues se hará la lectura espiritual, seguirá la misa rezada y durante ella las cinco vietas al

deífico Corazón, y a las doce se hará la reserva. Por la tarde a las seis se rezará la estación y el rosario, al que seguirá la meditación y plática, que hará D. Saturnino Manso Avedrillo, terminando con un motete y la reserva.

También se practicarán devotos ejercicios al Sagrado Corazón de Jesús por la tarde en los dos monasterios de Señora Salesas.

En la iglesia de San Juan de Dios se visitará el Santo Via-Crucis al anochecer por la Esclavitud de Nuestro Padre Jesús del Perdon.

En la Iglesia de Jesús Nazareno, continúa las nueve fiestas en obsequio de su Divino Hijo, pudiéndose ganar todos los días indulgencia plenaria; estas funciones se han en detrimento de los ultrajes que padeció en Fez tan Sagrada Imagen que fué rescatada el año 1682 por los religiosos Trinitarios Descalzos.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de las Escuelas Pías de San Antonio Abad ó la del Buen Consejo en San Lúdré.

CEARADA.

A pesar de los el todo, de cierta academia Andrés, ignora que la primera se escribió primera-tes. Solucion a la anterior. BARBERA.

BANCO DE ESPAÑA.

Nota de las obligaciones del Banco y del Tesoro, serie anterior, que han sido amortizadas en el sorteo celebrado en el día de hoy.

Table with columns: NUMERO de las bolas que representan los lotes, NUMERACION de las obligaciones que deben ser amortizadas, DEL al, NUMERO de las bolas que representan los lotes, NUMERACION de las obligaciones que deben ser amortizadas, DEL al.

Madrid 1.º de setiembre de 1890.—El secretario, Manuel Ciudad.—V. R.—Por el gobernador, Secaris.

ESTADO MAYOR.

Preparación por oficiales del cuerpo, para esta carrera y las demás militares. Hernan-Cortés, 7, pral.

LABOR EN VENTA

Procedente de testamentaria se vende una casa de labor en tres partes, con barbechos y todo lo necesario para su explotación. El inventario y pliego de condiciones está de manifiesto en Covena, casa de la testamentaria de D. Juan Aguado, y en esta corte, calle de Pelayo, 3, 2.º izqda.

ALMONEDA.—POR AUSEN-

Alca. se hace de buenos muebles. Sillería de damasco, ropas y otros objetos. No se admiten prenderos. Baño, 4, pral.

DOR PAPELETAS DEL MON-

te se dá el 50 por 100. Prestaciones sobre alhajas, muebles y libros. Cruz, 37 y 39, pral. izq.

ALMONEDA DE MUEBLES Y

silleras de lujo. Reina, 6 bajo.

MATUTE, H. 2.º EXTERIOR,

Muebles puros 7 y 8 rs.

ENTRASPARA UNA TABER-

na. Postigo de San Martin, 9.

ANUNCIO.

Mejor para niños de 4 a 12 años. Pagar mensual: por lecturas 10 rs.; escritura, 5; contabilidad, 5. Se les dá gratis á los discípulos en las tres horas de mañana y tarde, papel, tinta, pluma, clarín y lección de música. Los profesores dan lecciones a domicilio. Clase de los niños de nuevo á once de la noche, 20 rs. Embajadores, 56, principal izquierda.

PARA TOPOGRAFOS, TELE-

grafos y ayudantes de obras públicas preparación especial. Clase general de noche al alcance de todos. Corredora baja, núm. 26, pral. izqda.

ARMARIOS DE LUNA Y VA-

rios muebles. Libertad, 6, t.º

CEDEN BONITO GABINETE,

Peligros, 11, segundo. 1

CEDE SALA CON ALCO-

ha amueblada, con ó sin asistencia. Razon, Leones, 7 y 9, tercero izquierda.

AL QUE ENTREGUE UN LO-

ro que se ha escapado de la calle de la Biblioteca, 8, 3.º, se le gratificará.

CEDE UNA CASA CON JAR-

dín. Informará, Claudio Coello, 17, 2.º

MUESPEDES, 7 RS. DOS CO-

lladas Huertas, 51, 2.º

HABITACION PARA UNO O

dos caballeros, en casa particular. Esrella, 9, 2.º

EXTRACCION DE MUELAS

Esln dolor.—Esquer, médico-cirujano de a. S. Montero, 38, entresuelo (pasaje).

AMA DE CRIA PARA MA-

Adrit ó fuera. Abades, 24 y 26, 2.º número 1.

CEDEN GABINETE Y ALCO-

da. Preciados, 19, entresuelo.

ALMONEDA

de todo un rico mobiliario casi nuevo. Serdo, 4, bajo.

PROFESORES.

Se necesitan dos de ciencias, uno de letras con título de licenciado de bachiller, para un colegio de provincias. Cava-lba, 42, piso 2.º

ENRIQUETA MARTINEZ Y

Muñiz, maquinista de ropa blanca, que ha trabajado ocho años para la Exposición de Viena, se encuentra desocupada y solicita trabajo de las almas piadosas para sostener a su hijo padre Vire calle de Cabestros, núm. 9, corredor.

GABLERIA

Infantería, telegrafos. Preparación para estas carreras por el comandante D. Enrique Mariné Argemola, 10, entresuelo.

EN CASA QUE NO ES DE

Linués-pedes proxima á la Puerta del Sol, se cede una hermosa habitación con asistencia. Razon, San d 15, portería.

MA PARA SU CASA, LEON,

38, cacharrería.

Quinto aniversario.

EL SEÑOR DON PABLO PRADOS Y PEÑA

falleció en esta corte el día 3 de setiembre de 1878.

R. I. P.

D.ª Antonia Miralles, viuda; sus hijos, hijos políticos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos suervan encomendarle á Dios

Todas las misas que se celebren el día 3 en la iglesia parroquial de San Marcos por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Primer aniversario.

EL ILMO. SEÑOR D. VIRGLIO DE GALVEZ CAÑERO Y RIES II

ingeniero jefe de segunda clase del cuerpo de canchinos, canales y puertos. Falleció el día 3 de setiembre de 1878.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en las iglesias de la Concepción y San Andrés de Plameacos (barrio de Salamanca), el día 3 del corriente, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su viuda é hijos ruegan á sus parientes y amigos le encomienden á Dios.

Primer aniversario

EL SEÑOR DON FRANCISCO DE ANGULO

falleció el 3 de setiembre de 1879.

R. I. P.

En desconsolada familia ruega á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 3 del actual, en la iglesia parroquial de San Ginés, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho señor.

La virtuosísima señora

DOÑA ANITA KIRINDIRCO Y ANIB ha fallecido á la edad de 23 años el 1.º de setiembre de 1880, á las 10-49 de la noche.

Su inconsolable esposo D. Ramiro Gil de Urbarrí, sus desventurados hijos, Jorge y Miguel; sus afligidos padres, D. Jorge y doña María Verónica; su abuela materna, sus hermanos, tíos, primos y demás parientes; su afligido padre político, el Excmo. E. ilustrisimo Sr. D. Ramon Gil de Ossorio y señora; sus hermanos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes políticos, suplican á los amigos que no hayan recibido papeleta de invitación se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del o daver el viernes 3, á las 9 de la mañana, desde la casa mortuoria, Santa Feliciano, 18, segundo, al cementerio general del Sur, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el cocho.

Todas las misas que se

celebran el día 3 de setiembre en la iglesia parroquial de San Ildefonso por los señores sacerdotes adscritos á la misma, se aplicarán por el alma

DEL EXCMO. SEÑOR GENERAL MARQUÉS DE HOYOS y de su hermano

EL EXCMO. SEÑOR DON HIPOLITO DE HOYOS

que fallecieron el día 3 de setiembre de 1876, y el 26 de noviembre de 1867.

Su familia ruega á sus amigos les encomienden á Dios.

EL ILMO. SEÑOR

DON LUIS FLOREZ Y FONDEVILA

falleció el 4 de setiembre de 1879.

R. I. P.

El sábado 4 del presente, á las nueve y media, se dirá el oficio de difuntos en la parroquia de San José en sufragio de su alma, y se aplicarán al mismo fin todas las misas que se digan el mismo día en dicho templo.

Sus primos, sobrinos y demás parientes ruegan á los amigos del difunto se sirvan encomendarle á Dios.

LA SEÑORITA

DOÑA MARÍA DEL PILAR JOTRE DE VILLEGAS Y BANGO

ha fallecido en Valladolid el 31 de agosto de 1880 á las 8 de la mañana.

Sus hermanos D. José, doña Carmen y doña Gertrudis, hermanos políticos, sobrinos, demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

GRAN PISO B JO

en 14 ra. Travesía Ballesta, 11

SE ALQUILA EN LA CALLE DE SAN JERÓNIMO, un cuarto principal bien amueblado para una familia. Informarán calle del Príncipe, núm. 1, fabrica de chocolates de Venancio Vazquez.

DIRECCION GENERAL DE INFORMATICA.—Los artistas que ya tienen presentadas proposiciones, y los que además deseen tomar parte en la construcción de camas con destino á la academia de alumnos de Toledo, según el modelo que se halla de manifiesto en el cuarto negociado de dicha dirección, podrán concurrir al acto de la adjudicación, que tendrá lugar el 10 del corriente á las dos de la tarde en la secretaría de la misma ante la junta combrada al efecto por el Excmo. Señor director general del arma.

MANTAS

á 10, 12 y 14 rs. y otros precios muy baratos. Pasada del Peño, calle de Postas, cuarto pral., entrada por el portal grande y no por tienda alguna. NO EQUIVOCARSE.

ALMONEDA DE MUEBLES Y

Apianos los jueves y domingos, de 8 á 12. San Mateo, 22, duplicado, principal.

SE NECESITAN BUTACAS

usadas para un teatro de provincias. Malasaña, 4, 2.º doha

AL ANOCHECER SE ESCAPÓ

hayer un faisán plata de la calle de la Union núm. 9, 3.º. Al que lo presente en dicha casa se le gratificará.

ALMONEDA DE MUEBLES,

silleras y espejos, camas y colchones. Humilladero, 18, pl.

PRACTICANTE.—SE NECESI-

ta, Claudio Coello, 14, farmacia.

IANO VERTICAL, SE VEN-

de Espiritu santo, 28, 6.º

MUESPEDES.—RIO, 13 Y 15

bajo del centro.

AMA PARA CASA DE LOS

padres. Sta. Lucia, 9.

AMA DE CRIA, LECHE FRE-

ca. Jovellanos, 2, portería.

AMA PARA CASA DE LOS

padres ó para su casa; leche fresca. Amaniel, 18, patio.

ALMONEDA DE TODO EL

moviliario; hay cama forrada y de palo santo, colchones, arañas, espejos, silleras de damasco y otros objetos. Montero, 38, segundo.

HABITACIONES CON AIS-

lencia ó sin ella. No es casa de huéspedes. Razon, Fuencarral, 36, portería.

PRIMER ANIVERSARIO.

EL SEÑOR D. JOAQUIN SANCHEZ QUIJANO

falleció el día 3 de setiembre de 1879.

R. I. P.

Su hermana D.ª Josefa Sanchez Quijano, y sus sobrinos D.ª Manuela, D. Santos, D.ª Secundina, D.ª Luisa, D.ª Carmen, D. Joaquín de la Hoz y D.ª Visitacion Sanchez, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral y misa de requiem que se ha de celebrar el vi rnes 3 del actual, á las 10 de la mañana, en el oratorio del Caballero de Gracia, en lo que recibirán favor.

Todas las misas que se celebren el sábado 4 en dicho oratorio, serán por el descanso de su alma.

D. JOAQUIN SANCHEZ QUIJANO

FALLECIÓ el día 3 de setiembre de 1879.

R. I. P.

Su hermano D.ª Josefa Sanchez Quijano ruega encarecidamente á sus parientes, amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y asistan á la misa de cabo de año, que se celebrará en la iglesia parroquial de San Luis de esta corte el viernes 3 del corriente, á las nueve y media de la mañana, en lo que recibirá especial favor.

Todas las misas que se celebren dicho día en la referida iglesia se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho señor.

CARROS-MUDANZA

F. Belrieu, Arenal, 7; S. Andrés 14; P. Arceneros, 4; Almirante, 4.

VAJILLAS

de porcelana, loza inglesa y alemana.—Juegos para postre.—Id. para café.—Id. para lavabo.—Gran surtido en objetos de capricho.

24, ARENAL, 24.

CÁPSULAS Y GRAGEAS

del Doctor CLIN

Laureado de la Facultad de Medicina de París.—PREMIO HONORIFICO. Las Cápsulas y las Grageas del Dr. Clin se emplean con el mayor éxito en las Enfermedades de virus y del Colera, las Afecciones del Corazón, y de las Vías respiratorias, y en los casos de úlcera de América, de México, de Tennesse, de España, de Portugal, de Colombia, de Ecuador, de Venezuela, de Guayana, de Guayana Francesa, de las Vías urinarias, y para calmar las afecciones de todas las clases.

Descartada de las falsificaciones y con garantía en cada frasco la Marca de Fáb. en (depositada) con la Armada de Clin y con la Medalla del premio HONORIFICO.

Se fabrican dichos medicamentos con el mayor cuidado, por procedimientos muy complicados que exigen un conocimiento muy profundo de la materia de que se trata, con el fin de conseguir que los mismos sean de un valor inestimable para el enfermo que los emplea. Los señores médicos, farmacéuticos, y boticarios, así como los señores de comercio, se los suministran en sus respectivas localidades. Desembolsado 10. MADRID.

